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GABARITO:01A-02B-03B-04E-05C-06E-07C-08C-09A-10D-11E-12D-13C-14A-15C-16A-17B-18D-19B-20E-21C-22E-23B-24D-25A-26A-27D-28B-29E-30A-31A-

32D-33D-34B-35B-36E )
MATEMATICA - 12 questoes — valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez
px+ v —z=4
01.Qual o valor de p para que o sistema i +py +z=0 admita uma solugédo Unica?
1 x—y=2
a)p#-1 b) p #1 c)p#1/2 dpz4 e)p#2/3

02. Para se avaliar uma prova com 15 questdes, estabeleceu-se que, para cada questdo certa, ganha-se 4 pontos e que, para cada
guestdo errada, perde-se 3 pontos. Considerando-se os erros cometidos, um aluno que, nesta prova, obteve 11 pontos, acertou:
a)7 b)8 c)9 d)11 e)12

03. Atribuindo para log 2 o valor 0,3, entdo os valores de log 0,2 e log 20 sao, respectivamente
a)-0,7e3 b)-0,7e1,3 c)0,3e1,3 d)0,7e 2,3 e)0,7e3

04.0 estudo dos conjuntos numéricos é muito importante na matematica. Identifique a alternativa que apresenta um nimero
irracional.

2 —
a) -4 b) 8 c) 1/2 d) 3 e)4/'5
05. Escrevendo o nimero 500 — 3\/2_0 +2- Z\E naformaa+b \/E, ovalorde a+b +cé:
J5-1
a)5 b) 7 c)9 d)11 e) 10

06. Um lojista, na tentativa de iludir sua freguesia, deu aumento de 25% nas suas mercadorias e depois anunciou 20% de
desconto.Podemos concluir que:

a)a mercadoria subiu 5% b)a mercadoria diminui 5% c)Jaumentou em média 2,5%

d)diminui em média 2,5% e)a mercadoria manteve o prego.

07. A soma de um nimero complexo Z com o triplo do seu conjugado é igual @ -8 - 6i. 0 médulo de Z é:
a)l3 b) /7 ch/13 d)7 e)5

08. O conjunto solugdo da equagdo exponencial 4"-2"=56¢
a){-7,8} b){3,8} c){3} d{2,3} e) {8}

09. A média aritmética de n nimeros é 24. Retirando-se o nimero 10 a média aumenta para 26. Podemos afirmar que o valor de
nserd
a)8 b) 12 c) 17 d)7 e) 11

10.Uma certa Federacdo Estadual de Futebol resolveu fazer uma promocdo para levar as familias aos estadios em dias de jogos
do campeonato estadual. Dessa maneira, um adulto sozinho paga RS 30,00 pelo ingresso individual e um casal paga RS 40,00
pelo ingresso familiar, com direito de levar uma crianca. No jogo entre A e B compareceram 4.600 pessoas e foram vendidos
1.200 ingressos familiares, obtendo-se uma renda de RS 108.000,00. Neste jogo, alguns casais ndo levaram criancas e ndo houve
crianga que pagou ingresso de adulto. Pode-se afirmar que o total de criancas que assistiram ao jogo é:

a) 1100 b) 600 c) 700 d) 200 e) 500
11.Sejam as funcdes reais f(x) = 2x - 3e g(x) = 3x* —4. O valor de f(f(2))+ g(f(3)) é:
1 1
a)-— b) 0 c)1l d)- e)22
pu ] o
) . 2xX 4x  8x o . o
12.0 valor de x que satisfaz a equagdo x + ? + E + E +...= 243, em que o primeiro membro é uma P.G. infinita, é

a) 27 b) 30 c) 60 d) 81 e) 90
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questdes —valor de 0,000

13. Leia com atencdo e responda as questdes de nimeros 13 a 15:

"Quando os jornais anunciaram para o dia 12 deste més uma parede de agougueiros, a sensa¢do que tive foi mui diversa da
de todos os meus concidaddos. Voés ficastes aterrados; eu agradeci ao céu. Boa ocasido para converter esta cidade ao
vegetarianismo.

N3o sei se sabem que eu era carnivoro por educacdo e vegetariano por principio. Criaram-me a carne, mais carne, ainda
carne, sempre carne. Quando cheguei ao uso da razdo e organizei o meu cédigo de principios, inclui nele o vegetarianismo; mas
era tarde para a execucdo. Fiquei carnivoro. Era sorte humana; foi a minha. Certo, a arte disfarca a hediondez da matéria. O
cozinheiro corrige o talho. Pelo que respeita ao boi, a auséncia do vulto inteiro faz esquecer que a gente come um pedaco do
animal. Ndo importa, o homem é carnivoro. Deus, ao contrario, é vegetariano. Para mim a questdo do paraiso terrestre explica-
se clara e singelamente pelo vegetarianismo. Deus criou o homem para os vegetais, e os vegetais para o homem; fez o paraiso
cheio de amores e frutos, e p6s o homem nele." (Machado de Assis)

13. Segundo o texto a populagdo ficou aterrorizada porque:

a) o autor queria converté-la ao vegetarianismo.

b) a parede poderia alastrar-se e vir a prejudicar o abastecimento geral da cidade.
c) a Teologia condenava o uso da carne; Deus é vegetariano.

d) os jornais incentivavam a pratica do vegetarianismo.

e) sabia que a carne iria faltar.

14. Do texto ainda se pode deduzir que:

a) a arte dos cozinheiros facilita ao homem ser carnivoro. b) o autor considera-se homem de sorte por ser carnivoro.
¢) o uso da razdo ndo aconselhava ao autor alimentar-se de vegetais.
d) o autor preferia o vegetarianismo por uma razdo estética. e) os vegetais sdo o principal alimento do homem.

15. Em "Criaram-me a carne...", o termo sublinhado pode ser substituido, sem alteragao de sentido, por:

a) paraa b) a maneira de c) com d) segundo a e) conforme a
16. Na...... plendria estudou-se a ...... de direitos territoriais a ..... .

a) sessdo - cessdo - estrangeiros b) secdo - cessdo - estrangeiros c) seccgdo - sessdo - extrangeiros
d) sessdo - secdo - estrangeiros e) secdo - sessao - estrangeiros

17. Que item contém somente palavras formadas por justaposicdo?
a) desagraddvel - complemente b) vaga-lume - pé-de-cabra c) encruzilhada - estremeceu
d) supersticiosa - valiosas e) desatarraxou - estremeceu

18. Assinale a frase em que "meio" funciona como advérbio:
a) Sé quero meio quilo. b) Parou no meio da rua. c) Descobri o meio de acertar.
d) Achei-o meio triste. e) Comprou um metro e meio.

19. As expressoes em destaque correspondem a um adjetivo, exceto em:

a) Jodo Fanhoso anda amanhecendo sem entusiasmo. b) Demorava-se de propdsito naquele complicado banho.

c) Os bichos da terra fugiam em desabalada carreira. d) Noite fechada sobre aqueles ermos perdidos da caatinga sem fim.
e) E ainda me vem com essa conversa de homem da roga.

20. No trecho: "E o azul, o azul virginal onde as aguias e os astros gozam, tornou-se o azul espiritualizado...", as palavras
destacadas correspondem morfologicamente, pela ordem, a:

a) adjetivo - pronome relativo - substantivo - pronome relativo

b)adjetivo - conjuncgdo - substantivo - pronome c) adjetivo - advérbio - substantivo - pronome reflexivo

d) substantivo - advérbio - advérbio - pronome relativo e) substantivo - pronome relativo - substantivo - pronome reflexivo

21.Assinale a alternativa em que as trés palavras sao acentuadas de acordo com a mesma regra:
a) espécie - até — zodlogo b) vocé - contrario — palacio c) inglés - também - chimpanzé
d) cérebro - préprio - César e)alienigena - nds - bioldgica
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22. As palavras “cambalacho”, “carretilha”, “circunferéncia”, apresentam, respectivamente:
a) oito, nove e doze fonemas b) oito, oito e onze fonemas; c) oito, sete e treze fonemas;
d) sete, oito e doze fonemas; e) oito, oito e doze fonemas.

23.Nos versos abaixo, uma figura se ergue gracas ao conflito de duas visdes antagonicas:

“Saio do hotel com quatro olhos,

- Dois do presente,

- Dois do passado.”

Esta figura de linguagem recebe o nome de:

a) metonimia b)antitese c) hipérbole d) catacrese e) metafora

24.Em “.. conhecendo nosso medo...” ,0 vocabulo sublinhado apresenta em sua estrutura os seguintes elementos morficos:
a) o radical conhece, o prefixo ndo.

b) o radical ndo, o tema conhece, a vogal tematica e.

c) o prefixo co, o radical conhece, a vogal tematica e, a desinéncia ndo.

d) o radical conhec, a vogal tematica e, o tema conhece , a desinéncia ndo.

e) o radical conhece, a vogal tematica e, o tema conhecia, a desinéncia ndo.

HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL - 12 questdes - valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez)

25. O descobrimento do Brasil foi parte do plano imperial da Coroa Portuguesa, no século XV. Embora ndo houvesse interesse
especifico de expansdo para o Ocidente:

a) a posse de terras no Atlantico ocidental consolidava a hegemonia portuguesa neste Oceano

b) o Brasil era uma alternativa mercantil ao comércio portugués no Oriente

c) o desvio da esquadra de Cabral seguia a mesma inspiracdo de Colombo para chegar as indias

d) a procura de terras no Ocidente foi uma reagdo de Portugal ao Tratado de Tordesilhas, que o afastava da América

e) essa descoberta foi mero acaso, provocado pelas intempéries que desviaram a esquadra da rota da India

26.Entre os movimentos nativistas ocorridos no Brasil colonial, podem ser citados:

a) a Revolta do Felipe dos Santos e a Guerra dos Emboabas. b) a Guerra dos Mascates e a Revolta Liberal de 1842.
c) as ExpedicGes Bandeirantes e a Revolta de Beckman. d) a Guerra Guaranitica e a Conjuragdo Baiana.

e) a Conjuracdo Baiana e a Farroupilha.

27.S30 caracteristicas econdmicas do periodo Pré-Colonial no Brasil:

a) latifundios — escraviddo — monocultura — exportacao b) servidao coletiva — policultura — subsisténcia — sesmarias
c) escraviddo — policultura — mercado externo — minifandios d) extrativismo — escambo — mercado externo — monopélio
e) Nenhuma das anteriores

28.Durante o periodo colonial, para melhorar a organizagdo, o rei resolveu dividir o Brasil em Capitanias Hereditarias. O territério
foi dividido em faixas de terras que foram doadas aos donatdrios. Estes podiam explorar os recursos da terra, porém ficavam
encarregados de povoar, proteger e estabelecer o cultivo da cana-de-aglcar. Com base nesse entendimento, analise as
afirmacGes abaixo:

I. No geral, o sistema de Capitanias Hereditdrias fracassou, em funcdo da grande distancia da Metrdpole, da falta de recursos e
dos ataques de indigenas e piratas. As capitanias deSdo Vicente e Pernambuco foram as Unicas que apresentaram resultados
satisfatorios, gracas aos investimentos do rei e de empresarios.

Il. A capital do Brasil neste periodo foi Olinda, pois a regido Nordeste era a mais desenvolvida e rica do pais em func¢do da
agromanufatura agucareira.

Ill. Apds a tentativa fracassada de estabelecer as Capitanias Hereditarias, a coroa portuguesa estabeleceu no Brasil o Governo-
Geral. Era uma forma de centralizar e ter mais controle da col6nia. O primeiro governador-geral foi Tomé de Souza, que recebeu
do rei a missdo de combater os indigenas rebeldes, aumentar a producdo agricola no Brasil, defender o territério e procurar
jazidas de ouro e prata.

IV. Também existiam as Camaras Municipais que eram érgdos politicos compostos pelos "homens-bons". Estes eram os ricos
proprietdrios que definiam os rumos politicos das vilas e cidades. O povo ndo podia participar da vida publica nesta fase.

Estdo corretas somente:

a)l,llell b)I,lllelV c)ll,elv d)lelVv e)lell
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29.0 responsavel pela transferéncia da capital do Brasil de Salvador para o Rio de Janeiro em 1763, foi:
a) D. Pedro | b) D. Jodo VI ¢) D.Manuel d) Visconde de Barbacena e) Marqués do Pombal

30.A decretagdo da cobranca da Tarifa Alves Branco (1844) levou o Governo Imperial a(a)

a) um aumento da tributacdo sobre as importagoes. b) faléncia do Banco do Brasil.

c) proibir o trafico de escravos. d) incentivar as importagdes de produtos.
e) decretar o fim do tratado de Methuen.

31. A populacdo brasileira sempre teve um histérico de grande mobilidade desde a colonizacdo. Cerca de um terco da populacao
brasileira ndo reside onde nasceu. Entre as caracteristicas da mobilidade da populagdo nacional na década de 90, estd a(0)

a) queda do movimento migratdrio interno em direcdo ao sudeste.

b) aumento do crescimento populacional de Sdo Paulo, principal regido atratora.

c) grande onda migratdria de sulistas em direcdo ao nordeste.

d) reducdo drastica da corrente migratéria em dire¢do a Amazonia.

e) involucdo dos municipios de médio e pequeno porte que tiveram suas populacdes atraidas pelas metrépoles.

32. A formacgdo vegetal na qual predominam espécies de palmeiras como a carnauba, o babacgu e o buriti, e que é considerada
uma zona de transicdo entre os dominios da Amazonia e o da Caatinga é a(o)
a) Pantanal b) Manguezal c) Restinga d) Mata dos Cocais. e) Pradaria

33.Devido a sua grande extensdo o territdrio brasileiro é abrangido por diferentes fusos horarios que conferem ao

pais horarios em relagdo a hora de Greenwich. Assinale a Unica alternativa que completa de forma correta as lacunas
acima.

a) latitudinal — adiantados. b) geogréfica — atrasados. c) longitudinal — adiantados.

d) longitudinal — atrasados. e) latitudinal — atrasados.

34.Identifique a Regido onde esta localizado o Cinturdo Carbonifero do Brasil.
a) Norte. b) Sul. c) Centro-oeste. d) Nordeste. e) Sudeste.

35.0s climas predominantes no Brasil sdo:
a) Tropical e Subtropical b) Equatorial e Tropical ¢) Litoraneo Umido e Subtropical
d) Equatorial e Tropical Semi-Arido e) Litoraneo Umido e Tropical Semi-Arido

36. Analise o mapa a seguir:

Brasil: massas de [Equztori=l atldntica) Brasil: massas de

= [Equatorial
ar o Inverno mE= ar no veraon =tlSrtica)
[ Equatori=d ,,_— [Equatorial
cortinertal ) cantunental
g QRN RN QN
[ L=T=rE===11 I_Trc-pql:al
cortireernt=al ) cortireent=l ]
mTe i mT= mTe
[Tropical ]
| S A
(Polar stlartic=) (Tropical
atlSrdtica)] mPa =t Srtica)

(MOREIRA, JoSo Carlos e SENE, Eustiquio de_
Seografis para o ensino mmédio; geografie geral e do Brasil. SSo Paulo: Scipione, 2002 )

A massa polar atlantica atua com maior intensidade no inverno. Ela é responsavel por causar nas regides brasileiras que ela
atravessa:

a) Friagem e precipitacdo na regido Norte e ocorréncia de geadas no litoral Nordestino.

b) Friagem no Nordeste e ocorréncia de geadas na Regido Norte.

c) Friagem nos pampas gauchos e forte precipitacdo durante todo o inverno no Sudeste.

d) Precipitacdo em forma de neve na regido Sudeste e ocorréncia de precipitacdo no litoral Nordestino.

e) Precipitacdo na Serra do Mar e ocorréncia de geadas na Bacia do Rio Parana e friagem na regido Norte.
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42 PROVA -REDACAO Redija, na folha de Redagdo, um texto dissertativo com, no minimo 25 (vinte e cinco) e, no maximo 30
(trinta) linhas, em linguagem correta e oficial desenvolvendo o tema abaixo. A redacdo deve receber um titulo.
TEMA: “Vida em sociedade ”
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